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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSTGLIO

Quadrien nio 202312026 n. 7 4

L'anno 2025 il giorno 2l del mese di Gennaio alle ore 13,30 nei
locali del Consiglio dell'Ordine degli Awocati di Siracusa si è
riunito il detto Consiglio a seguito di avviso trasmesso ritualmente ai
Consiglieri.
Sono presenti i Signori:
Aw. Antonio RANDAZZO PRESIDENTE
Aw. Soha AMODDIO CONSIGLIERE
Aw. Salvatore BELFIORE CONSIGLIERE
Aw. Vito Antonio BRI-INETTO CONSIGLIERE
Aw. Maurizio DE BENEDICTIS CONSIGLIERE
Avv. Umberto DI GIOVANNI CONSIGLIERE
AVV. COIEttA DINARO CONSIGLIERE
Avv. Elena FINOCCHIARO CONSIGLIERE
Avv. Alessandra FORMISANO VICE PRESIDENTE
Avv. Domenico LAFACE CONSIGLIERE TESORIERE
Avv. Matilde LIPARI CONSIGLIERE
Aw. Elisa MICCICHE' CONSIGLIERE
Aw. Adriana QUATTROPANI CONSIGLIERE
Avv. Sebastiano MALLIA CONSIGLIERE SEGRETARIO
Si dà atto che la seduta, fissata per le ore 13,30, ha inizio alle ore
13.49.
Si dà atto che il Consigliere Avv. Signorello ha comunicato il proprio
arrivo in ritardo rispetto all'orario di inizio della seduta.
Si dà atto che si collegano da remoto, via piattaforma Zoom, i
Consiglieri Lipari, Brunetto e Di Giovanni.
Il Presidente Avv. Antonio Randazzo, constatata la validità della
convocazione per la presenza dei Consiglieri in numero legale,
dichiara aperta la seduta.
COMTINICAZIONT DEL PRESIDENTE
PARERI DI ONGRUITA'
I Presidente sollecita i Consiglieri a cui sono state affrdati
procedimenti per i visti di conformità sulle parcelle presentate dai
Colleghi Avvocati a provvedervi rispettando il termine di novanta
giorni.
REGOLAME
FORENSI

DISTRETTUALE DELLB SCUOLE



Il Presidente, alla luce delle determinazioni assunte nella seduta del

l9llll2024, sollecita i componenti della Commissione per le scuole

forensi a esitare quanto prima labozza di regola.

PROIETTORE BIBLIOTECA
I Presidente riferisce della comunicazione pervenuta dall'aw.
Pasquale Saraceno in relazione al malfunzionamento del proiettore

della biblioteca che ha costretto al rinvio della lezione della camera

penale.
Il Consigliere Segretario riferisce che da un controllo effettuato ieri-
in vista di un convegno del CPO previsto per venerdì- è risultato
mancante il cavo HDMI, che efa stato acquistato e depositato

insieme al proiettore, da due anni circa a questa parte.

Tant'è che, da un controllo del funzionamento del proiettore con un

cavo HDMI, effettuato oggi, 1o stesso è risultato funzionante.
A questo punto, visti i disguidi comunque venutisi a creare, su

proposta del Tesoriere, il Consiglio dispone che venga predisposta

dalla segreteria una dichiarazione di presa in carico e di consegna di
ogni impianto o strumento tecnologico in uso all'Ordine, da firmarsi
a cura di chi -volta per volta- ne dovrà fare uso, attestando

I' awenuto regolare funzionamento.

SEGNALAZI NEI CONFRONTI DELL 'AVV. -omtssts-

Il Presidente Avv. Antonio Randazzo riferisce della segnalazione del

-omissis- nei confronti dell'Avv" -omissis-.
I1 Consiglio,

dispone
ai sensi degli artt. 50, comma IV, e 51, comma I, Legge n.247120t2,
di trasmettere immediatamente all'Avv. -omissis- ed al Consiglio
Distrettuale di Disciplina di Catania I'esposto di cui sopra per i
profi li disciplinari di comp etenza.

ESPOSTO C NTRO AVV. -omissis-
Il Presidente Avv. Antonio Randazzo riferisce dell'esposto della

Sig.ra -omissis- nei confronti dell'Avv. -omissis-.
Il Consiglio,

dispone
ai sensi degli artt. 50, comma IV, e 5 1, comma I, Legge n. 24712012,

di trasmettere immediatamente all'Aw. -omissis- ed al Consiglio
Distrettuale di Disciplina di Catania I'esposto di cui sopra per i
profi li disciplinari di comp etenza.

CHIUSURA SETTIMANALE SE RETERIA
I1 Presidente, in ragione della carenza di organico che si verrà a

determinare per il venir meno di un'ulteriore unità di personale della

Segreteria per pensionamento, propone -in attesa degli esiti del



concorso bandito- che venga deliberata la chiusura della Segreteria
per un giorno alla settimana, proponendo il giovedì.
Il Consiglio,

dispone
la chiusura della Segreteria dell'Ordine ogni giovedì per I'intera
giornata, a partire dalla settimana che iniziare con il 27 gennaio
202s.
Da mandato alla Segreteria di comunicare con apposito avviso tutti
gli iscritti.

PARCELLE AVV. -omissis- E VV. -omissis- il Consiglio
esamina la richiesta parere di congruità presentata
dall'Avv. -omissis- (N. 2512024 Reg. Pareri) e, sentito il Consigliere
Relatore Aw. Coletta Dinaro, prowede alla
relativa liquidazione come da provvedimento in calce al\aistanza.
Il Consiglio esamina la richiesta parere di congruità presentata
dall'Aw. -omissis- (N. 3112024 Reg. Pareri) e, sentito il Consigliere
Relatore Aw. Salvatore Belfiore, prowede alla relativa liquidazione
come da provvedimento in calce allaistanza,

Delibera n. 2025 I 0l I 2l _01
REVOCA SOSPENSIONE
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Morosi
Contributo Tassa Albo anno 2024 - Revoca Sospensione" il
Consiglio,
esaminata la posizione dell'Avv. -omissis- il quale, con decisione di
questo Consiglio del 24.9.2024, ai sensi dell'art. 29, comma 6, della
Legge 3I.12.2012, n.247, era stato sospeso dall'esercizio
professionale a tempo indeterminato per non aver adempiuto al
versamento del contributo annuale per Tassa Albo a favore del
Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Siracusa, relativamente
all'anno 2024;
ritenuto che il predetto professionista ha provveduto al pagamento
del contributo annuale per Tassa Albo relativamente all'anno 2024 e
che tale regolarizzazione determina ex art. 29 co.6 ultimo comma la
revoca della sospensione;

DELIBERA
di revocare, eon effetto immediato, la sospensione inflitta all'Avv. -
omissis- con delibera del 24.9.2024.

Delibera n. 2025101121 01
ISCRIZIONI PRATICANTI
Il Consiglio, viste le domande degli interessati e le dichiarazioni rese
così come stabilito dall' art.46 del D.P.R . 28.12.2000 n.445



delibera
di iscrivere nel Registro Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da

questo Ordine la Dott.ssa -omissis-.
Delibera n. 2025101121 02

NOMTNA "TUTO '' PRATICANTI
In relazione alle delibere adottate il 6.4.2000 e il 13.2.2001 I'Avv. -
omissis- viene nominato "Tutor " della Dott.ssa -omissis-.

Delibera n. 2025101121 03

PATROCTNIO S IVO
Il Consiglio, viste le domande degli interessati

delibera
ai sensi dell'art. 4l comma 12 L. 247120t2 e dal Decreto del

Ministero della Giustizia 17.3.2016 n. 70, G.U. 19.5.2016, in vigore
dal 3 giugno 2016 di autorizzare a esercitare attività professionale in
sostituzione dell'awocato presso cui svolge la pratica e comunque

sotto il controllo e la responsabilità dello stesso anche se si tratta di

affari non trattati direttamente dal medesimo, dinanzi ai Giudici di
Pace e ai Tribunali del Distretto della Corte di Appello di Catania (in
ambito civile di fronte al tribunale e al giudice di pace, e in ambito
penale nei procedimenti di competenza del giudice di pace, in quelli
per reati contravvenzionali e in quelli che, in base alle norme vigenti
anteriormente alla data di entrata in vigore del decreto legislativo 19

febbraio 1998, n. 51, rientravano nella competenza del pretore) i
seguenti Dottori :

-omissis-, iscritto nel Registro dei Praticanti Awocati di questo Ordine

dal 4.4.2024, fissando la soadenza dell'autorizzazione alla data del

2r.t.2030;
-omissis-, iscritto nel Registro dei Praticanti Awocati di questo Ordine

dal 10.5.2024, fissando la scadenza dell'autorizzazione alla data del

2t.1.2030.
Si comunichi agli stessi che "Per poter esercitare la professione, nei

limiti e con le modalità di cui all'art. 41, comma 12, della legge 31

dicembre 2012, n. 247 è condizione essenziale assumere dinanzi al
Consiglio dell'Ordine, in pubblica seduta, I'impegno solenne di
osservere i doveri professionali (art. I L. 31.12.2012, n.247) e

ricordando che, il mancato adempimento di tale obbligo, senza

giustificato motivo, entro sessanta giomi daiia notificazione dei

provvedimento di iscrizione, comporta la cancellazione dall'Albo
(art. 17 punto 9 lett. b) e punto 10 lett. c) L. 31.I2.20I2, n.247).

Manda alla Segreteria per gli adempimenti successivi.

Delibera n. 2025101121 04

RILASCIO "NULLA OSTA" AVVOCATO



Il Consiglio, vista l'istanza dell'Avv. -omissís- con la quale si chiede
il rilascio del nulla osta per il trasferimento della iscrizione all'Albo
degli Avvocati di Catania

delibera
di rilasciare il detto nulla osta.

Delibera n. 2025101121 05
CANCEI,T,AZT NE REGISTRO PRATIC ANTI A
DOMANDA
Il Consiglio,
vista la domanda della Dott.ssa -omissis- tendente ad ottenere la
cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da
questo Ordine;

delibera
la cancellazione della Dott.ssa -omissis- dal Registro Speciale dei
Praticanti Awocati tenuto da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notif,rcata all'interessata, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L.24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odiema.

Delibera n. 2025101121 06
CANCELLAZTONE ALBO VVOCATI - A DOMANDA
Il Consiglio,
vista la domanda dell'Avv. -omissis- tendente ad ottenere la
cancellazione dall'Albo degli Avvocati tenuto da questo Ordine;

delibera
la cancellazione dell'Avv. -omissis- dall'Albo degli Avvocati tenuto
da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata all'interessato, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odiema.

Alle ore 14.55 si allontana I'aw. Dinaro.
Alle ore 14.58 fa il suo ingresso in seduta il Consigliere
Signorello.

Stante la presenza delI'aw. -omissÍs-, convocato per le ore 14.30,
viene disposto il prelievo del relativo punto all'ordine del giorno.

Delibera n. 2025101121 28
-omtssts-
In merito all'invito a comparire rivolto all'Avv. -omissis- al quale è
stato comunicato I'avvio del procedimento per irrogazione della



sanzione amministrativzi della sospensione a tempo indeterminato per

la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art. I7
della L. 20/09/1980 n. 576, cJi comunicare alla Cassa Forense

l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo 1l dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancato invio del c.d. Modello 5/2023 per
I'anno 2022" - ert. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
il Consiglio,

delibera
come da separato verbale inserito nel relativo fascicolo.

Delibera n. 2025101121 07

ISCRIZIONE ELENCO SPECIALE. REVOCA SPE,NSTONE

ART.2O
In merito ai punti all'ordine del giorno avente ad oggetto "Iscrizione
Elenco Speciale ennesso all'Albo degli Awocati quale dipendente
del -omissis- " e Revoca Sospensione - Aw. -omissis-"
Il Consiglio,
letta f istanza dell'avv. -omissis- con il quale richiede:
di revocare, con effetto immediato, la propria sospensione volontaria,
a mente dell'art. 20 c" 2LP 24712012,
di effettuare, per l'effetto il passaggio dall'Albo Ordinario all'Albo
Speciale degli Avvocati Enti Pubblici di codesto Ordine Forense,

vista la dseumentazisne versata in att-i dal richiedente,
richiamate le disposizioni di cui all'art.23 dellaL.24712012 e i
principi di legalità, buon andamento e imparzialitìt della pubblica
amministrazione,
ritenuto che alla luce di quanto sopra appare opportuno e necessario,

per meglio deliberare, che il carteggio presentato dal richiedente
venga integrato.

delibera
di richiedere, all'avv. -omissis- e al -omissis-, integrazione
documentale volta a specificare e certif,rcare:

a) le funzioni ricoperte, le qualificazioni giuridiche e le mansioni
effettivamente svolte dal richiedente in seno all'Ente, con

specificazione delle subordinazioni gerarchiche e della posizione del
richiedente rispetto all' apparalo amministrativo-burocratico dell'ente
medesimo;
b) la sostanziale estraneità del richiedente rispetto all'apparato
burocratico-amministrativo dell'Ente in posizione di indipendenza e

di autonomia;



c) I'esistenza nell'ambito strutturale dell'ente pubblico, di un ufficio
legale che costituisca un'unità organica autonoma.
Manda alla Segreteria per i conseguenti adempimenti.

AIle ore 15.44 rientra in seduta I'aw. Dinaro.

ESAME ISTANZE G TUITO PATROCINIO
Il Consiglio esamina le istanze di ammissione al gratuito patrocinio
sottoposte alla sua attenzione durante la seduta

delibera
di ammettere nn. 108 istanze trattate ed esitate dai Consiglieri
relatori, con I'astensione dell'aw. Sofia Amoddio per I'istanza n.
1821202s.
di dichiarare inammissibili le istanze nn. 332112024, 11512025;

Delibera n. 2025101121 08
ESAME ISTANZE GRATUITO PATROCINI TRAGIUDIZ.
Vengono esaminate le istanze di conferma ai fini della liquidazione
dei compensi spettanti per il patrocinio a spese dello Stato -già
ammessi- nei procedimenti di mediazione e negoziazione assistita
definiti in sede stragiudiziale, di cui -rispettivamente- aIl'art. 15

septies del D.Lvo 4 marzo 2010, n. 28, ai commi 3 e 4, e all'art. l1
septies del D.Lvo 12 settembre 2014, n. 132.
Viene acquisito il parere dei Consiglieri delegati, Avv.ti Vito
Antonio Brunetto, Elisa Miccichè, Elena Finocchiaro e Matilde
Lipari, dopo I'esame della documentazione allegata dai Colleghi
istanti inoltrata attraverso il sistema Siamm.
Il Consiglio,

delibera
di non confermare I'istanza n. 152025-68 in quanto la mediazione
non risulta svolta in materia obbligatoria.

E APPELLO.PARE
Delibera n. 2025101121 09

-omissis-
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Corte di
Appello di Catania Parere per la conferma nel secondo
quadriennio per i magistrati che svolgono .funzioni direttive e
semidirettive ai sensi degli artt. 45 e 46 del D.lvo 160/2006 - -
omissis- - Scadenza quadriennio I2.l 1.2024 " il Consiglio,
S entita la rclazione del C ons igliere Finocch iaro,
ritenuto che non risulta allo scrivente COA alcunché in contrasto alla
conferma in relazione a *fatti specifici e a situazioni oggettive
rilevanti per le valutazioni delle attitudini direttive riguardanti
I'incarico" in oggetto;



ritenuto che "rapporti con la classe forense e i relativi organismi di
rappresentanza" si sono caralterizzati per rispetto, cordialità e per
permanente disponibilità al dialogo e allo spirito di collaborazione
per risoluzione clei problemi;
considerato che in ordine agli "standard di efficienza nel lavoro
giudiziario e amministrativo" si è potuto riscontrare un sensibile

miglioramento e un impegno costante al raggiungimento degli
obiettivi nonostante le croniche carenze di organico sia di magistrati
che di personale amministrativo;
ritenuto che le tabelle degli uffici risultano tempestivamente e

regolarmente predisposte e adeguate anche alle problematiche
insorgenti (quali astensioni obbligatorie per gravidanze, trasferimenti
etc. etc.);
considerato che la gestione dei flussi e dei tempi di definizione dei

procedimenti, anche alla luce delle indicazioni delle tabelle e del
programm a organizzativo, risulta in linea con esse e è fatta oggetto di
stimolo costante a migliorarla;
considerato che l'organizzazione del lavoro degli uffici appare

oggetto da parte della Presidente di specifica cura anche per il
notevole carico di lavoro esistente e nonostante le complessità

conseguenti alle ricorrenti modifiche del quadro normativo, civile e

penale, sia sostanziale che processuale;
ritenuto che i ruoli di udienza hanno visto un accentuato riordino e

adeguamento della calendarizzazione degli affari e delle previsioni
orarie;
considerato che si è riscontrata efficace attenzione e puntuale

controllo nella vigilanza nei confronti dei magistrati ordinari e
onorari e degli Uffici del Giudice di Pace e degli Uffici NEP;

delibera
all'unanimità, di esprimere parere favorevole alla conferma nel

secondo quadriennio della -omissis- direttiva attualmente svolta.

Manda alla Segreteria per la trasmissione del presente parere alla

Corte di Appello di Catania entro il termine previsto in seno alla
comunicazione pervenuta, da individuarsi nella data del 22 gennaio

2025.

Delibera n. 2025101121 10

ESONERO FO ONE CONTINUA
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Formazìone continua - ríchiesta esonero" il Consiglio,

delibera
di esonerure lotalmente dall'obbligo formativo per l'anno 2024 ai
sensi dell'art. 8.3, comma 8.3 cíeí Regolamento del Consiglio
dell'Ordine di Siracusa l'Avv. -omissis-1



Delibera n. 202510112I _ll
di esonerare l'Avv. -omissis-:
nella misura di 10 creditiformativi per I'qnno 2021 ai sensi dell'art.
8, comma 8.6, lett. B) ii del Regolamento del Consiglio dell'Ordine
di Siracusa fermo restando I'obbligo di conseguire 3 crediti
formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza
forensi, deontologia ed etica professionale;
nella misura di 10 creditiformativi per I'anno 2022 qi sensi dell'art.
8, comma 8.6, lett. B) ii del Regolamento del Consiglio dell'Ordine
di Siracusa fermo restando I'obbligo di conseguire 3 crediti
formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza
forensi, deontologia ed etica professionale;
nella misura di 10 creditiformativiper I'anno 2023 ai sensi dell'art.
8, comma 8.6, lett. B) ii del Regolamento del Consiglio dell'Ordine
di Siracusa fermo restando l'obbligo di conseguire 3 crediti
formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza

forensi, deontologia ed etica professionale;
nella misura di l0 creditiformativi per I'anno 2024 ai sensi dell'art.
8, comma 8.6, lett. B) ii del Regolamento del Consiglio dell'Ordine
di Siracusa fermo restando I'obbligo di conseguire 3 crediti
formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza
forensi, deontologia ed etica professionale.

Delibera n. 2025 I 0l I 2l _12
di esonerare l'Avv. -omissis- nella misura di l0 crediti formarivi per
l'anno 2025 ai sensi dell'art. 8, comma 8.6, lett. B) ii del
Regolamento del Consiglio dell'Ordine di Siracusa fermo restqndo
I'obbligo di conseguire 3 creditiformativi nelle materie obbligatorie
di ordinamento e previdenza forensi, deontologia ed etica
professionale.

Delibera n. 2025101121 13
RICONOSCIMENTO ITI FORMATIVI
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Formazione continua - riconoscimento crediti formativi" il
Consiglio,
vista l'istanza dell'Avv. -omissis- con la quale si chiede che gli
vengano riconosciuti i crediti maturati ai fini della formazione
continua per aver svolto attività di insegnamento (per complessive 10
ore di lezione) tenutesi nel mese di settembre e novembre 2024
presso I'università di Teramo nell'ambito del Master di II Livello in
"Diritto dell'Energia e dell'Ambiente" anno accademico 2024;

delibera



di riconoscere all'Aw. -omissis- I creditiformativi per I'anno 2024
ai sensi dell'art. 5 comma 3 lett. ") del Regolamento per la
formazione permanente per gli iscritti del Foro di Siracusa, fermo
restando I'obbligo di conseguimentct nell'anno 2023 di nn. 3 crediti

formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza

forensi, deontologia ed etica professionale.

Delibera n. 2025101121 _14
vista I'istanza dell'Aw. -omissis- con la quale si chiede il
riconoscimento dei crediti formativi per aver partecipato, nell'anno
2023, allaredazione del Codice dell'Edilizia Ragionato, commentato

con dottrina e giurisprudenza di, di Caringella e Ugo De Luca;
sentito il Consigliere Relatore Aw. Elisa Miccichè;
rilevato che la richiesta di riconoscimento di crediti formativi in
relazione alle pubblicazioni non rientra tra le competenze del

Consiglio dell'Ordine e che deve essere pertanto rivolta al C.N.F.;
delibera

non luogo a procedere in relazione alla richiesta di riconoscimento
di creditiformativi invitando la richiedente a rivolgere la richiesta al
C.N.F. quale Organo competente al suddetto ríconoscimento
secondo il disposto ex art. 17 comma 4 lett. b) del Regolamento del
C.N.F. 16 luglio 2014 n. 6;

vista I'istanza dell'Avv. -omissis- con Ia quale si chiede il
riconoscimento dei crediti formativi per aver partecipato, nell'anno
2024, allaredazione del Commento al Codice dei contratti pubblici;
sentito il Consigliere Relatore Avv. Elisa Miccichè;
rilevato che la richiesta di riconoscimento di crediti formativi in
relazione alle pubblicazioni non rientra fra le competenze del

Consiglio dell'Ordine e che deve essere pertanto rivolta al C.N.F.;
delibera

non luogo a procedere ín relazione alla richiesta di riconoscimento
di creditiformativi invitando la richiedente a rivolgere la richiesta al
C.N.F. quale Organo competente al suddetto riconoscimento
secondo il disposto ex art. 17 comma 4 lett. b) del Regolamento del
C.N.F. l6luglìo 2014 n. 6.

Delibera n. 202510112L :15
vista l'istanza dell'Aw. -omissis- con la quale si chiede che gli
vengano riconosciuti i crediti maturati ai fini della formazione
continua per aver tenuto:
ncll'anno 2023, in qualità di Capo Dipartimento di Diritto
Amministrativo della Scuola Forense "Pier Luigi Romano" di

Siracusa due iezioni <ii due ore ognuna;



nell'anno 2024, in qualità di Capo Dipartimento di Diritto
Amministrativo della Scuola Forense "Pier Luigi Romano" di
Siracusa otto lezioni di due ore ognuna e una lezione di un'ora;
sentito il Consigliere Relatore Aw. Elisa Miccichè;

delibera
di riconoscere all'Aw. -omissis- 2 creditiformativi per l'anno 2023
ai sensi dell'art. 5 comma 3 lett. c) del Regolamento per la
formazione permanente per gli iscritti del Foro di Siracusa, fermo
restondo l'obbligo di conseguimento nell'anno 2023 di nn. 3 crediti
formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza
forensi, deontologia ed etica professionole;
di riconoscere all'Aw. -omissis- 9 creditiformativi per I'anno 2024
ai sensi dell'art. 5 comma 3 lett. ") del Regolamento per la
formazione permctnente per gli iscritti del Foro di Siracusa, fermo
restando I'obbligo di conseguimento nell'anno 2023 di nn. 3 crediti
formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza
forensi, deontologia ed etica professionale.

Delibera n. 2025 I 0l I 2I _16
vista l'istanza dell'Avv. -omissis- con la quale si chiede il
riconoscimento dei crediti maturati ai fini della formazione continua
per aver svolto attività di docente presso l'università cattolica di
Valencia "S. Vincente Martir" nella disciplina della Prassi
Proce s suale canonica nell' anno accademico 2023 -2024 ;
sentito il Consigliere Relatore Aw. Elisa Miccichè.

delibera
di riconoscere all'Avv. -omissis- 10 crediti formalivi per l'unno
2024 ai sensi dell'art. 4 comma I lett. c) del Regolamento per la
Formazione Permanente per gli iscritti del Foro di Siracusa,.

Delibera n. 2025 I 0l I 2l _17
vista I'istanza dell'Avv. -omissis- con la quale si chiede che gli
vengano riconosciuti i crediti maturati ai fini della formazione
continua per aver tenuto:
nell'anno 2022, in qualità di Capo Dipartimento di Diritto
Costituzionale della Scuola Forense "Pier Luigi Romano" di Siracusa
due lezioni di due ore ciascuna;
nell'anno 2023, in qualità di Capo Dipartimento di Diritto
Costituzionale della Scuola Forense "Pier Luigi Romano" di Siracusa
una lezione di un'ora;
nell'anno 2024, in qualità di Capo Dipartimento di Diritto
Costituzionale della Scuola Forense "Pier Luigi Romano" di Siracusa
5 lezioni di un'ora ciascuna;
sentito il Consigliere Relatore Avv. Elisa Miccichè:



delibera
di riconoscere all'Aw. -omissis- 2 creditiformativi per I'anno 2022
ai sensi dell'art. 5 comme 3 lett. ") del Regolamento per la
formozione permctnenle per gli iscritti del Foro di Siracusa, fermo
restando I'obbligo di conseguimento nell'anno 2023 di nn. 3 crediti

formativi nelle mqterie obbligatorie di ordinamento e previdenza

forensi, deontologia ed etica professionale;
di riconoscere all'Avv. -omissis- I credito formativo per I'anno
2023 ai sensi dell'art. 5 comma 3 lett. c) del Regolamento per la
formazione permctnente per gli ìscritti del Foro di Siracusa, fermo
restando I'obbligo di conseguimento nell'anno 2023 di nn. 3 crediti

formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza

forensi, deontologia ed etica professionale;
di riconoscere all'Aw. -omissis- 5 crediliformativi per I'anno 2024

ai sensi dell'art. 5 comma 3 lett. c) del Regolamento per la
.formazione permanente per gli iscritti del Foro di Siracusa, fermo
restando I'obbligo di conseguimento nell'anno 2023 di nn. 3 crediti

formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza

.for ens i, de ont ol o gia e d etic a pr ofe s s i onal e.

Delibera n. 2025101 l2l _18
vista l'istanza dell'Aw. -omissis- con la quale si chiede che gli
vengano riconosciuti i crediti maturati ai fini della formazione
continua per:
I'attività di ricercatore in materia giuridica presso 1'I'LINICORE di
Enna nell'anno 2024;
l'attività di professore a progetto presso I'UNINT di Roma per

I'anno accademi co 2024.2025 ;

delibera
di riconoscere all'Aw. -omissis- 10 crediti formativi per I'anno
2024 ai sensi dell'art. 5 comma 3 lett. c) del Regolamento per la
formazione permanente per gli iscritti del Foro di Siracusa, fermo
restando l'obbligo di conseguimento nell'anno 2023 di nn. 3 crediti

formativi nelle materie obbligatorie di ordinamento e previdenza

.for ens i, deontolo gia ed etic a pr ofe s s ional e.

Delibera n. 2025101121 27

PROGRAMMA OFFERTA FORMATIVA: GENNATO
GIUGNo 2025
I1 Consiglio,
in conformità a quanto previsto dall'art 23 del Regolamento CNF per

Ia formazione continua n. 6 del 16 luglio 2014, e successive

modificazioni,



vista la delibera del CNF n 27-A deI 13.12.2024 con cui è stato
confermato, anche per I'anno 2025, il conseguimento di minimo n.
l5 crediti formativi necessari per 1'adempimento del relativo
obbligo, di cui 3 in materia obbligatoria di ordinamento e previdenza
forensi, deontologia ed etica professionale e 12 nelle materie
ordinarie, conseguibili, anche interamente, in modalità FAD,
vista il Piano dell'Offerta Formativa che si propone di garantire agli
iscritti I'adempimento dell'obbligo di formazione attraverso Ia
organizzazione, anche in collaborazione con le associazioni forensi,
di una serie di iniziative volte alla formazione ed aggiornamento
nelle materie del diritto sostanziale e processuale nei diversi settori di
esercizio dell'attività forense sia di stampo generalista che
specialistica;
visto il P.O.F. elaborato della Commissione Formazione per il primo
semestre dell'anno 2025;

delibera
di approvare il Programma di offerta formativa per il primo semestre
dell'anno 2025, con gli eventi che di seguito si indicano:

1) "Lsvorare con gli autori di violenza. L'esperienza del
CUAI"'
22 gennaio 3 crediti formativi

2) " Le novitù di Cassa Forense per il 2025.
Il nuovo regolamento unico previdenziole, le prestazioni
ass islenziali, i numeri dell'Awocstura"
(in collaborazione con Aiga)

27 gennaio 3 crediti in materia obbligatoria

3) " II Giurista, I'arle del ragionare dubitando"
(in collaborazione con Movimento Forense, Sezione Siracusa)
31 gennaio 3 crediti formativi di cui 1 in materia obbligatoria

4) "Le modifiche strulturali del processo penale dal 1988 ahu
Riforma Cartabia"
(in collaborazione con la Scuola forense Ordine Avvocati Siracusa)
21 febbraio 3 crediti formativi

5) "Correltivo Curtqbia: il nuovo procedimento difumiglia"
(in collaborazione con Camera Civile)
26 febbraio 3 crediti formativi

6) "Novitù in materia di licenziamenti alla luce delle recenti
sentenze nn. 128 e 129 del 2024 della Corte Costituzionale".



(in collaborazione con AGI, Associazione Giuslavoristi Italiani)
7 marzo 3 crediti formativi

7) "Diagnostíca nel settore Agroalimentare: normativa, tulelu
legale, esigenze e biodiversitù. "
(itr collaborazione con A.D.G.I, Associazione Donne Giuriste
Italiane)
74 marzo 3 crediti formativi

8) "Coruettivo Cartabia: le modijiche al c.p.c."
(in collaborazione con Camera Civile)
28 maruo 3 crediti formativi

9) "Convegno Giuridico FAI - CNF - UOFS - COA Siracusu

- CPO Rete - CPO Siracusa"
8,9e10maggio

l0) "Awocato, Magistrato e Pabblico Minislero nel giusto
processot'

(in collaborazione con Lapec e giusto processo di Ettore Randazzo)

23 maggio 3 crediti formativi

11) "CRIMINALITA' IN RETE - Pedouiminalitù e pedoJilia
online"
(in collaborazione con AMI, Associazione Awocati Matrimonialisti
Italiani)
9 giugno 3 crediti formativi

12) "LA LEGGE 193/2023: FOCUS SUGLI ASPETTI
GIUMDICI"
20 giugno con 3 crediti formativi

di dare mandato alla Segreteria di dispone la pubblicazione del
relativo avviso, contenente gli eventi del P.O.F. approvato sul sito
internet e sulle bacheche dell'Ordine.

Delibera n. 2025101 l2l _19
TRIBUNALE SIRACUSA.PROGRAMMA GESTIONE 2025
In merito al punto all'ordine del giomo avente ad oggetto
"Presidenza Tribunale di Siracusct - Programma di gestione ex art.
37 D.L. N. 98/201I per I'anno 2025 " il Consiglio,
sebbene debba rilevare che il numero assai ridotto dei magistrati,
oltre la mancata copertura di due posti, vacanti da tempo, causa un



aggravio di lavoro per i primi ogni qualvolta uno dei magistrati abbia
necessità, per gravidanza o altri motivi gravi, di assentarsi e che
l'impiego dei GOP non può costituire altro che una soluzione di
emergenza per la materia famiglia e una soluzione che, in taluni casi,
non assicura la risoluzione delle problematiche sorte in tempi brevi,

delibera
di concordare con quanto rappresentato nel "Programma di Gestione
per I'anno 2025" e di vigilare per la concreta attuazione del
medesimo.

Delibera n. 2025101121 20
AVVIO PROCEDIMENTO SOSP. AMMINTSTRATIVA C.P.A.
-om$srs-
In merito all'invito a comparire rivolto all'Aw. -omissis- al quale è

stato comunicato I'awio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
o'Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art. 17
della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ommontare del reddito professionale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'qrticolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - msncato invio del c.d. Modello 5/2023 per
I'anno 2022" - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
il Consiglio,
ritenuto che I'Avv. -omissis-, a inviare telematicamente alla Cassa la
comunicazione dovuta;

delibera
non luogo a provvedere riguardo I'avvio del procedimento di
sospensione amministrativa.

Delibera n. 2025101121 2l
-omissis-
In merito all'invito a comparire rivolto all'Avv. -omissis- alla quale
è stato comunicato l'avvio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art. 17
della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo 10
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - múncato invio del c.d. Modello 5/2023 per
l'unno 2022" - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;



il Consiglio,
ritenuto che I'Avv. -omissis- ha proweduto, in data 6.12.2024, a
inviare telematicamente alla Cassa la comunicazione dovuta;

delibera
non luogo a prowedere riguardo l'awio del procedimento di
so spensione amministrativa.

Delibera n. 2025101121 22

-omrssts-
In merito alf invito a comparire rivolto all'Avv. -omissis- al quale è
stato comunicato I'awio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art. 17
della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancato invio del c.d. Modello 5/2023 per
I'anno 2022" - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
il Consiglio,
ritenuto che -omisslb- ha provveduto, in data 12.12.2024, a inviare
telematicamente alla Cassa la comun\cazione dovuta;

delibera
non luogo a prowedere riguardo l'avvio del procedimento di
sospensione amministrativa.

Delibera n. 2025 I 0l I 2l _23
-omissis-
In merito all'invito a comparire rivolto all'Aw. -omissis- al quale è

stato comunicato I'avvio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cui al primo comme dell'art. 17
dellq L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito proJèssionale di cui all'articolo 10
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'ffiri di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancato invio del c.d. Modello 5/2023 per
l'anno 2022" - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
il Consiglio,
ritenuto che l'Avv. -omissis- ha provveduto, in data 20.12.2024, a

inviare telematicamente alla Cassa la comunicazione dovuta;
delibera



non luogo a prowedere riguardo I'awio del procedimento di
sospensione amministrativa.

Delibera n. 2025101121 24
-om$sts-
In merito all'invito a comparire rivolto all'Avv. -omissis- alla quale è
stato comunicato I'awio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art. I7
della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancuto invio del c.d. Modello 5/2023 per
I'anno 2022" - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
i1 Consiglio,
ritenuto che l'Aw. -omissis- ha proweduto, in data 74.1.2025, a

inviare telematicamente alla Cassa la comunicazione dovuta;
delibera

non luogo a prowedere riguardo l'awio del procedimento di
sospensione amministrativa.

Delibera n. 2025101121 25
-omissis-
In merito all'invito a comparire rivolto all'Avv. -omissis- al quale è
stato comunicato l'avvio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art. l7
della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonclté il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'lVA
per il medesimo enno - mancalo invio del c.d. Modello 5/2023 per
l'anno 2022" - ert. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
il Consiglio,
vista la comunicazione inviata via pec il 20.I.2025 dall'Aw.
omissis- avente ad oggetto "Regolarizzazione spontanea ex art. 76
del regolamento (Jnico della Previdenza Forense";
ritenuto che il predetto professionista con pec deI 21.1.2025 ha
comunicato che in data odierna prowederà ad inviare
telematicamente alla Cassa il Mod. 512023

delibera



di rinviare latrattazione del punto alla prossima seduta del 4.2.2025.

Delibera n. 2025101121 26

-omissis-
In merito all'invito a comparire rivolto all'Aw. -omissis- alla quale è

stato comunicato I'awio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cuì al primo commq dell'art. 17
della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo 1l dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancalo invio del c.d. Modello 5/2023 per
I'anno 2022" - ert. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
il Consiglio,
ritenuto che non si ha la prova dell'avvenuta ricezione della
raccomandata per I'invito a comparire alla seduta odierna;

delibera
di rinviarelatrattazione del punto alla seduta del 4.2.2025.

Delibera n. 2025101121 27
In merito all'invito a comparire rivolto all'Avv. -omissis- al quale è
stato comunicato I'awio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art.
17 della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professíonale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancato invio del c.d. Modello 5/2023 per
I'anno 2022." - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
Si dà atto che I'Aw. -omissis-, sebbene awertito mediante regolare
notifica via pec non è comparso.
ll Consiglio, preso atto,

delibera
di sospendere dall'esercizio dell'attivitò professionale, a tempo
indeterminato, ai sensi dell'art. 9 della legge n. 14111992 per la
violazione dell'art. 17, comma I, L. 57611980, I'Aw. -omissis-,
rilevando che detta sospensione verrà rcvocata da qucsto Consiglio
quando I'interessato dimostrerà di aver proweduto all'invio della
comuni ca zione ciovuta.



Dispone darsi luogo, in considerazione degli effetti inibitori del
prowedimento, non differenti da quelli della sospensione
disciplinare (cf.. parere C.N.F. n. 10812014) agli adempimenti
previsti dall'art. 62, comma 5, Legge n. 24712012.
Dispone che la presente delibera venga notificata alla parte
interessata, con avviso che il presente provvedimento è dotato di
efficacia immediatamente esecutiva (cfr. Cass. Civile Sezioni Unite,
19 maggio 2004 n.9491; parere C.N.F. n.22712015 e n. 12412015).
Manda alla Segreteria per le comunicazioni di Legge.

Delibera n. 2025101121 29
In merito all'invito a comparire rivolto all'Aw. -omissis- al quale è
stato comunicato I'awio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la seguente violazione:
"Perdurante omissione del dovere di cui al primo comme dell'art.
17 della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cqssa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mqncalo invio del c.d. Modello 5/2023 per
I'anno 2022." - ert. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;
Si dà atto che l'Aw. -omissis-, sebbene awertito mediante regolare
notifica via pec non è comparso.
Il Consiglio, preso atto,

delibera
di sospendere dall'esercizio dell'attività professionale, a tempo
indeterminato, ai sensi dell'art. 9 della legge n. l4lll992 per la
violazione dell'art. 17, comma 1, L. 57611980, I'Avv. -omissis- ,
rilevando che detta sospensione verrà revocata da questo Consiglio
quando f interessato dimostrerà di aver provveduto alf invio della
comunicazione dovuta.
Dispone darsi luogo, in considerazione degli effetti inibitori del
prowedimento, non differenti da quelli della sospensione
disciplinare (.fr. parere C.N.F. n. 10812014) agli adempimenti
previsti dall'art. 62, comma 5, Legge n. 247 12012.
Dispone che la presente delibera venga notificata aIIa parte
interessata, con awiso che il presente prowedimento è dotato di
efficacia immediatamente esecutiva (cfr. Cass. Civile Sezioni Unite,
19 maggio 2004 n.9491; parere C.N.F. n.22712015 e n. 12412015).
Manda alla Segreteria per le comunicazioni di Legge.

Delibera n. 2025101121 30



C.N.F..OSSERVATORIO NDARIALE PERMANENTE
ESERCIZIO ONE
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Consiglio
Nazionale Forense Istituzione Osservatorio Circondariale
permanente sull'esercizio della Giurisdizione Adozione
Regolamento - Nomina Consigliere Referente" iI Consiglio,
sentito il Vice Presidente Aw. Alessandra Formisano;
tenuto conto che I'Osservatorio risulta già istituito con delibera del
27.11.2012, e costituito in data 31.1.2013;
ritenuto che è intenzione del COA di Siracusa riprendere un percorso

interrotto qualche anno fa;
delibera

di nominare il Consigliere Avv. Adriana Quattropani, quale

Referente dell' Osservatorio.
Manda alla Segreteria per le comunicazioni previste.

DelÍbera n. 2025101121 3l
COMMISSIONE O'PROPOSTE DI RE ONE LEGGE
247 t2012"
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Commissione Proposta di Revisione della legge 247/2012 - Esame

e discussione relazione proposta dalla Commissione",
il Consiglio,
su proposta del Presidente, messa ai voti su proposta del Consigliere
Belfiore,

delibera
di esaminare le proposte e le posizioni emergenti dalla Commissione
competente, riassunte e evidenziate dal Consigliere Finocchiaro,
nella seduta ordinaria di Consiglio del 18 febbraio 2025.

Delibera n. 2025101121 32

ASSOCIAZIONE CAMMTNO
In merito al punto all'ordine del giomo avente ad oggetto
"Associazione CAMMINO Sezione Siracusa - Aw. -omissis-
Richiesta convenzione Scuola di Specializzazione in diritto delle
persone, dei minorenni e delle relazioni familiari " il Consiglio,
vista la richiesta pervenuta il 21.I0.2024 dall'Aw. -omissis-,
Presidente Associa zione C ammino S ezione S iracusa;

delibera
di rinviare lafrattazionc dcl punto in attesa di un'interlocuzione con i
rappresentanti dell'Ass. Cammino.
Alie ore 18.14 la seduta viene chiusa, ciei che ii presente verbaie che,

letto ed approvato si sottoscrive.



Il Consigliere Segretario
(Avv. Sebastiano Mallia)

Il Presidente
(Ar.v. Antonio Randazzo)

CONSIGLIO DELL'ORDINE DEGLI AVVOCATI
SIRACUSA

Il presente verbale si compone di N. 22 (ventidue) pagine.

Il Presidente
(Aw. Antonio Fiandazzo)

ATTESTAZIONI DI CONFORMITA'
Si attesta che il soprastante testo in formato elettronico e il
successivo allegato sono conformi agli originali, approvati e
sottoscritti come per legge.
Siracusa, lì 1 01212025.

il
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o

lia)

\

Si attesta che il testo -come sopra estratto- è stato fatto
oggetto delle estrapolazioni prescritte dall'art. 24, comma
VI, lettera d), L. n. 241 del7l8ll990 e dall'art. 5-bis, commi
II, lettera a), e IV del D. Lgs.l4l3l2013, n. 33, rimanendo
per il resto conforme all'originale.
Siracusa, lì I 01212025.

Il R.P.C.T. del C.O.A. di Siracusa
vv. Matilde Lipari)
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